
En moyenne                   
des répondants se sont rendu compte

 avec la crise du Covid-19 que la France était
 dépendante des autres pays

 pour s'approvisionner en médicaments.

82%

Seuls ¼ des répondants 
pensent que la France investit 
assez dans le secteur 
du médicament pour pouvoir 
faire face à une éventuelle 
prochaine crise sanitaire. 

DES FAIBLESSES RÉVÉLÉES PAR LA CRISE

Top 3 des leviers d’image ayant le plus augmenté pendant la crise Covid

75% 95%
Contribution 
au progrès 
thérapeutique

Rôle important 
dans l’espérance 
et la qualité de vie

Qualité et e�cacité 
des médicaments 

87% des professionnels de santé et 92% des salariés
du secteur ont confiance dans les entreprises

du médicament pour trouver des traitements
e�caces contre le Covid-19.

Mais seulement 61% du grand public 
(54% des jeunes).

DES LEVIERS D’IMAGE FORTS
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+4 points
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Grand public

+5 points
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Pour 90% des publics, la production
de vaccins a été très rapide.

UNE CONFIANCE RENFORCÉE DANS LA VACCINATION, 
EN GÉNÉRAL ET CONTRE LE COVID

Élus

+9 points

Grand
public

+12 points

96%80%

Confiance dans les vaccins en général :
LES 2 PLUS FORTES AUGMENTATIONS

Top 3 des publics les plus confiants dans les vaccins en général

96%99%
97%

Élus SalariésProfessionnels de santé

En moyenne               des répondants ont confiance 
dans les vaccins en général.

93%

7 Français sur 10
font confiance aux vaccins
contre le Covid 19

En moyenne                 
des répondants pensent que

les entreprises du médicament 
sont utiles dont 69 % 

“extrêmement ou très utiles”.

97%

Élus

+11 points

Médecins
spécialistes
hospitaliers

+18 points

% "extrêmement utiles"

22%
40%

En moyenne               
des répondants ont confiance 

dans les entreprises 
du médicament.

+6 points
62%

Grand public
72%

Élus

+15 points

Confiance :
LES 2 PLUS FORTES AUGMENTATIONS 
PAR RAPPORT À 2020

83%

+5 points 
   vs 2019

Hospitaliers Pharmaciens

+19 points 
   vs 2019

+10 points 
   vs 2019

+13 points 
   vs 2019

+28 points 
   vs 2020

Généralistes Élus Grand Public

UNE IMAGE QUI S’EST AMELIORÉE 
DURANT LA CRISE SANITAIRE
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L'image des entreprises du médicament
Avez-vous une bonne ou mauvaise image des entreprises du médicament ?
% bonne image (très bonne + plutôt bonne) 

Utilité :
LES 2 PLUS FORTES AUGMENTATIONS

L’IMAGE DES ENTREPRISES DU MÉDICAMENT

QUEL IMPACT DE LA CRISE COVID ?
Une étude réalisée par Ipsos pour le Leem, en septembre et octobre 2021, 
sur la réputation des laboratoires pharmaceutiques auprès des di�érents publics.

600 professionnels de santé 
(200 médecins généralistes,
200 spécialistes hospitaliers

et 200 pharmaciens)

2 000 Français
issus du grand public 

avec un zoom sur les jeunes

211 élus
nationaux et locaux

1017 salariés
issus des entreprises

du médicament


